

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 „ — „
Negyedévre . 5 „ — „
Egy óra . . 1 „ 70 „
Egyes szám ára 8 fillér.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével
szemben,
hová az előfizetések és a
lapszéktüldésére vonatkozó
fölszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Működésüket

a kiadóhivatal veszi fő

Furcsa háboru.

Pécs, 1900. március 28.

Furcsa egy háboru az, a mely a kormánypartban a régi rendszer hívei s a „jövvények“ között folyik s a melytől Apponyi Albert gróf is annyira megcsömörlött, hogy egyszerűen félreállt a dulakodó, marakodó felek elől és világbékét csinál, mert békét teremteni itthon nem tud. Az ellenzék is különböző töredékre van szakadozva, de ott legalább a pártalakulás külsőségeiben is nyilvánul az eltérő nézet s az emberek a pártban nem vallják vezérükül azt, akit készek volnának egy kanál vízbe fojtani.

A kormánypartban ellenben hivatosan mindegyik esküszik Széll Kálmán vezérségére, hogy bent maradjon a pártban, a magán érintkezésben s a sajátóban azonban annál elkeseredettebb harcot folytatnak ellene. Mindenki ismeri őket név szerint, mégis senkinek sincs bátorsága legkevésbé pedig Széll Kálmánnak, ostort fogni s kikergetni őket a saját táborából, hogy legyenek hát ellenzék, ha napról-napra szidják, gyalázzák a párt fejét s azokat, akik ezt őszintén támogatják, ha gunyolják, ócsárolják minden tétét, minden nyilatkozatát, a mely a kormányzati rendszerirányváltoztatását akarja dokumentálni.

S ebben a furcsa háboruban sokszor nagyon mulatságos jelenetek is játszódhatnak le s a támadók néha annyira belemele-

gesznek a vagdalkozásba, hogy észre sem veszik, mint csuszik le vállaikról a rutmeztelenségüket takaró lepel s mint vágsebet a saját testükön az a harcibárd, amellyel olyan dühösen csapkodnak a szeretett pártvezér felé.

Ilyen mulatságos vagdalást visz végbe a Bánffy-Tisza-klikk ujságja a mai számában is, mikor Gullner Gyula belügyi államtitkárságán felbőszülve elmélkedik a következetességről és elvhűségről, a mely szerinte a szabadelvű báránybőrbe bujt nemzeti párti farkasokat jellemzi. Mert hát Gullner Gyula, mint a volt nemzeti párt tagja annak idején szembe szállott a saját pártjával a közigazgatás államosítása kérdésében; ő volt az egyedüli municipálista a nemzeti pártban s egyedül csak rá nézve tett kivételt a párt, mikor megengedte, hogy ellentétes állásfoglalása dacára megmaradjon a pártban.

Ezután az ékes bevezetés után azt várná az ember, hogy a kormányparti ellenzék jeles organuma Gullner Gyulát fogja kipeillengérezni, mint elvtagadó renegátot, a ki az államtitkárság kedvéért cserbenhagyja eddigi meggyőződését s vállalkozik a kárhoztatott államosítás megcsinálására. De a „Magyar Szó“ ezt nem teszi. Neki Gullner Gyula sokkal kisebb falat, hogysem ő rá éhezne. Ő Széll Kálmán fejét kéri ebből az alkalomból is, mert Gullnert most is kérielhetlen municipálistának tartja s azért Széll Kálmánt vádolja, hogy a saját programját hagyja

cserben, mikor a belügyi államtitkárság állását a közigazgatás államosításának merev elvi alapon álló ellenségével tölti be.

Némely elvnek — ugymond — az a sajátsága, hogy nem bocsátja ki karmai közül azt, aki egyszer melléje szegődött. Dogmák ezek, melyek átjárják a hívők agyát és lelkét, melyektől szabadulni teljes lehetetlen. Ilyen dogma, ilyen megdönthetetlen végső meggyőződés a politikusban az, hogy municipalista-e, vagy centralista?

Nos, nem veszi észre a vagdalkozó cikkíró, hogy az ellenségnek szánt ezen vágásra a saját táborából hangzik föl egy fájdalmas szisszenés az egyik fővezér ajkairól? Hát nem-e Tisza Kálmán volt még a tényleges hatalom polcán is a legmerevebb elvi alapon álló municipalista, a kit Apponyitól és pártjától éppen ezek államosítási programja választott el? Aztán nem-e Tisza Kálmán volt az, a ki a lex-Szapárianus idején nyíltan állást foglalt az államosítás mellett?

De nemcsak Tisza Kálmán példáján szenvedett csufos vereséget a municipálisták dogmájáról szóló tan, hanem annak egész intimus klikkjén is, mert ezek is a municipálistákra esküdtek, míg a generális municipalista volt s rögtön centralistákká vedlettek át, mihelyt Tisza az államosítás mellett foglalt állást.

Legkevésbé illik tehát annak a Tisza-vezérkarnak politikai dogmákkal és végső meggyőződésekkel vagdalkozni, a kik a

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A „Fehér éjszakák“-ból.

Álmodtam-e egy gyönyörű szép álmot?
Vagy ébren, a lelkemmel láttalak? . . .
A szívem kérdez! szólj, ha létezel, szólj:
Álmodlak-e leány? Álmodtalak? . . .
Óh szólj, ha földi lény vagy valahonnan,
Csak halljam a hangod', egy élőszavad!
Megnyugodnám, hogy nem csak álmodoztam,
Óh szállj elémbe már, hadd lássalak!

Te vagy tán az, kit keresek, mióta
Csak szerelemről álmodik szívem?
Mely sors akarta, hogy reád találjak,
Ki hozott téged, óh mondd, elibem? . . .
Áldom végzetem', hogy reám tekintett,
Hogy téged adott jutalmul nekem,
Óh boldogok, kik az álmokba' hisznek . . .
Nem vagy te tán . . . hogy élsz, nem hiszem.

Óh szállj le hozzám! Karjaim kitárom,
Hogy ide, a szívemre sárjalak!
Keress fel a mélységben és ne várd, hogy
Karjaim csüggyve visszahulljanak.
Hol álmomban valahol rád találtam,
A helyet én hiába keresem —

S nem te vagy egy sem. . . óh fehér ruhádban,
Ébren vagyok, jelenj meg most nekem.

Ha érezném a szived közelemben,
Hogy üdvöt dobog nekem és meleg,
Hallhatnám ajkaid édes zenéjét,
Ha feltalálnám titkos üdvömet . . .
Óh, ha földi lény vagy tényleg és nem álom,
Vérből, husból való élő leány:
Kereslek tovább! Reád kell találnom,
Mint rám találtsz te annyi éjszakán.

Óh, de ha nem térsz vissza hívásomra,
Ha nem hallod meg esdeklő szavam,
Nem itten élsz leány, nem itt közöttünk,
Hiába kereslek, mind hasztalan:
Akkor csak álmaimban jelenjél meg,
Csak álmodjam rólad, angyal, veled . . .
Odaadnám e földi üdvösséget
Érted — átálmodnám az életet!

Nikelszky Géza.

Gondolatok.

— A „Pécsi Figyelő“ eredeti tárcája.
Irtta: Cank Muki.

A napokban valamelyik kirakatban egy festményt láttam. Nem értek a festőművészet-hez — sajnálattal kell kijelentemem — nem

is akarom, de nem is bátorkodom megkritizálni. Nézték sokan a képet, tettek rá különböző megjegyzéseket, de ezek nem befolyásoltak engem. Nekem az első pillanattól fogva tetszett s valahányszor arra vitt utam, megálltam néhány percre a kirakat előtt, hogy gyönyörködjem a képben.

Három tagu családot ábrázolt. A fiatal anya a pamlagon ült, kicsi kis fiát ölében tartva; az ifju lény az anya mellett ült, annak vállaira hajta fejét, egyik kezével nejjének derekát öleli, a másikkal a nevető kis fiu fejét simitgatja. A boldogság ott ül mindháromnak arcán.

Sokszor meglestett kép, többször láttam már talán épen jobb kivitelben, ügyesebb csoportosításban, de még soha egyik sem ragadta meg úgy lelkemet, mint ez ott a kirakatban. Talán mert jobban értek a festőművészethez, mint akkor? Nem, az nem lehet. Akkor is csak oly járatlan voltam benne, mint még ma is. Mi az oka?

Igen! Ezen gondolkoztam napokon át, mig végre derengeni kezdett.

Akkor még nem voltak vágyaim, s most vannak.

A nyugalmas élet a maga megszokott munkájával s szórakozásával, a kis kör, melyben életem javarészét eltöltöm, kielégített en-

legszentebb elveket is úgy cserélgették, mint mások az ócska kabátokat. Avagy nem volt-e a legdogmatikusabb elvi ellentét a bihari pontok s Tisza által inaugurált szabadelpvűparti program között? Nem egy évtizednél tovább küzdött a szabadelvű párt az Irányi-féle egyházzápolitikai program ellen, melyet aztán egy hirtelen frontváltotással megvalósított? Ezek pedig csak voltak olyan dogmatikus elvek, mint a municipalizmus vagy államosítás, a melyet szintén elcsereberéltek.

Van azonban mégis egy dogmájuk ezeknek a jó uraknak s ez az, hogy a hatalom elnyeréseért s annak örök időknél való megtartásáért elveket változtatni csak nekik szabad s innét a féktelen dühöngés, ha ebbe a mesterségükbe más is bele akar kontárkodni. Ezért mondja a „Magyar Szó“ az államosítási program mellett Gullner Gyula államtitkári kinevezését az eddigi paktumok legképtelenebbjének.

Államosító autonomista, fából vaskarika: így jellemzi a „Magyar Szó“ ezt a képtelenséget s nem veszi észre, hogy van ennél még egy sokkal nagyobb képtelenség: a kormánypárti ellenzékieskedés. Pedig nagyon könnyen megismerhetné ezt a képtelenséget; nézzen tükörbe, onnét fog ez a torzkép rávigyorogni.

A magyar sajtó pécsi ünnepe.

— Saját tudósítónktól. —

Pécs, 1900. március 28.

A vidéki hírlapírók országos szövetsége és a magyarországi lapkiadók választmányának pécsi ülésének a varakozáson fölül nagy érdeklődést kelt országsszerte. A jelentkezések határidejéig 50 vidéki hírlapíró, a legelőkelőbb vidéki lapok szerkesztőseinek tagjai és 39 lapkiadó jelentkezett, úgy, hogy husvét hétfőjén mindössze 89 vendége lesz Pécs városának az ország minden részéből. A fővárosi sajtó rokonszenves érdeklődésének ékesen szóló jele, hogy a

gemet s kötelességem teljesítésén kívül mivel sem törődtem.

Az érzelmeket s azok erejét csak a regényekből s filozófiai tanulmányaimból ismerem s magamat vizsgálva nem tudtam az olvasottakat összeegyeztetni a valósággal. Csodáltam a regényíró fantáziáját, de — gondoltam — csak regény az, a mit olvasok. Levizsgáltam a filozófiából, ejh, hisz, mondtam, a szerző nem az életet festi hanem a pszichologia alaptörvényeiből, megdönthetetlen sokaságából következtet a logika szigorú szabályai szerint.

De kikerültem az életbe.

Minő más a világ! Egész életemben arra készítettek elő, hogy ha majd a magam lábán kell járnom, ne érezzem magam idegennek a mindennapi életben s mégis-mégis minő másnak láttam mindent, de mindent. Nem találtam fel azt, a mit tanultam, csak hasonlatokra, sántikáló hasonlatokra bukkantam.

Kezdtém újra tanulni. Eleinte furán éreztem magam, de mindjobban beleéltem magam a közéletbe, végre megszoktam. S most, ha visszagondolok a lefolyt évekre, úgy tűnik fel, mint az álomképek, melyek némileg hasonlítanak a valóhoz.

Csak egyben találtam megegyezést az iskola tanai s az élet közt. Az érzelmek csakugyan olyan hatalmasak, mint a regényekben olvastam, mint a filozófiában tanultam. S hogy akkor nem hittem, annak oka az, hogy

Budapesti Ujságírók Egyesületének elnöke, Vészi József országgyűlési képviselő már bejelentette a pécsi ünnepeken való részvétét és előreláthatólag Rákosi Jenő, az Otthon nagyjedemű elnöke is eleget tesz a V. H. O. Sz. meghívásának, de az ő bejelentése még nem érkezett meg.

Pécs szab. kir. város tanácsa, hiven a város tradíciójához, elhatározta, minszerint:

»A város tanácsa örömmel veszi tudomásul, hogy az országos sajtó munkásai és a magyar lapkiadók Pécs városát szemelték ki szövetségük közgyűlésének, illetve választmányi ülésének székhelyül és az ide érkező vendégek iránti tiszteletének oly módon ad kifejezést, hogy őket a Husvét másnapján a »Vigadó« nagytermében rendezendő bankettre meghívja. A bankett rendezésére Kindl József, Várady Ferenc, Reeh György és Tichy Ferenc dr. kéretnek fel.»

A pécsi nemzeti kaszinó még nem határozott, mily alakban vesz részt az ujságok munkásainak fogadtatásában, de előrelátható, hogy az ország ezen egyik első társadalmi köre tekintélyének megfelelő módon. Litke József, pezsgő-gyáros ismert vendégszeretetével nyitja meg husvét hétfőjének esti óráiban pezsgőgyárát a sajtó munkásai részére. Az elszállásolási bizottság már eljárt munkájában és mindenütt a legelőzékenyebben nyílnak meg Pécs házai a vendégek részére. A pécsi szállodások is kivétel nélkül bizonyos számú szobát bocsátottak a vendégek rendelkezésére. A bejelentett vendégek teljes névsora a következő:

Kulinyi Zsigmond, Szegedi Napló. Szávay Gyula, Győri Hírlap. Barát Armin, Temesvári Zeitung. Tömörkény István, Palócz László, Gallovich Jenő, Szegedi Napló. Forster Rezső, Borsodmegyei Közlöny (Miskolc.) Ruttkay Menyhért Miskolc. Czövek Károly, Borsodmegyei Közlöny. Lendvai Miklós, Délmagyarországi Közlöny. Sas Ede, Lang József, Marton Manó, Nagyváradi. Fehér Dezső, Nagyváradi Napló. Koncz Ákos, Debreczeni Ellenőr. Kaffehr Béla, Füredi Béla, Vasvármegye (Szombathely.) Tiszti Lajos, Benedek Árpád, Arad és Vidéke. Milkó Izidor dr. Szabadka. Matuska László gróf dr. Liptó-Szt.-Miklós. Szmollényi Nándor, Szegedi Híradó. Rabel László, Soproni Napló. Arnhold Károly dr. Neue Zeitung (Sopron.) Bibó Lajos, Hódmező-Vásárhely. Brájjer Lajos dr., Mayer Rezső, Torontál (Nagybecskerek.) Hegyi Jenő, Ke-

az életet nem ismertem s nem volt meg a kellő korom.

A ki csak magyarul tud, annak ugyan hiába beszélnek spanyolul, legfeljebb csak a taglejtéseket érti meg. A fiatal ember, kinek hivatása az összes emberiség kivétel nélküli szeretetét parancsolja, mely fölé csak az égiek szeretetét emeli, nem érti meg kellőleg a sziv vonzalmát csak sejt.

Ez volt az oka, hogy máskor az ily képek nem hagytak a lelkemben mélyebb nyomokat.

Megnéztem hát sokszor a képet s valami ismeretlen vágy fogott el. Kivántam, óhajtottam valamit, a miről gondoltam, hogy boldogítani képes egy szívet. A szerelem után vágyódtam.

Szerelem, sokszor megénekelte nagy érzelem. Hatalmas erő, mely úgyszólván mozgatja a világot s végtelen gyengesség, mely tehetetlenné teszi a rettenthetetlen hőst. Ez után vágytam. Szeretni, csak szeretni.

Éreztem, hogy ez képes betölteni szívemet, mely ha nem is üres, de hiányával van valaminek.

Szeretni! De kit? Egy lánykát, kinek szépsége elragadó, kinek az Isten angyalainak szépségét kölcsönzé, kit megcsodál a világ, irigyel mindenki. S van ilyen? Van.

Nem. A szépség mulékony, melyre a a boldogságot alapítani botorság. Ha az alap gyenge, hogy lehetne bizni az épületben?

mény Ödön, Magyar Tengerpart. Jeszenszky Géza dr. N.-Szent-Miklós. Szücs Dezső, Nagyváradi Napló. Miklós Gyula, Felsőmagyarország. Hajnóczy József, Kassa. Fényes Armin dr. Kassai Ujság. Mayländer Izidor, Győri Hírlap. Király Péter dr., Debreczen. Obláth Károly és neje, Zombor és Vidéke. Aczél Sándor, Kecskeméti Napló (Kecskemét.) Rummy Sándor, Zoltán Vilmos, Győri Hírlap. Kuskó István és neje, Kolozsvári Ellenzék. Engel Lajos, Szegedi Napló kiadója. Békefi Antal, Szegedi Napló fel. szerkesztője. Selmeczi Lajos, Kis Ujság kiadója. Tordai Ármánd, Zilahy Jenő, Budapesti Hírlap. Vészi József Budapesti Napló főszerk. Horváth C. Guidó, Pesti Hírlap kiadója. Sas Armin, Hentesek és Mészárosok Lapja. Leopold Gyula, Általános Tudósító. Dudás Adolf Gyöngyösi Ujság. Hartmann József, Budapesti Napló. Lévy Mór és neje, Ungvári Közlöny. Varságh Zoltán dr., Gyógyszerészeti Hetilap. Nagel József, Ungarischer Metallarbeiter. Fischer János, Egyetértés. Wachsmann Henrik, Pesti Napló. R. Molnár Gyula, Rákospalota és Vidéke. Jóna Elek, Nyirvidék. König Ferenc, Hevesvármegyei Hírlap. Berényi Imre, Magyar Biztosító. Zilahy Simon, Budapesti Hírlap, Zilahy Dezső, Esti Ujság. Lenkei Zsigmond, Kakas Márton. Gerő Nándor, Orsz. Hirdetési Közlöny. Ifj. Leitersdorfer Lipót, Magyar Bőripar. Nagy Dezső, Gazdasági Lapok. Török Jenő Endre, Bizt. és Közig. Lapok. Fischel Lajos, Zala. Propper Mátyás, Friss Ujság. Benkő Jenő, Budapesti Napló. Barta Manó, Herz Adolf, Neuwirth Lipót, Pester Lloyd. Illényi István, Érsekújvár és Vidéke. Mérey Miksa, Neues Politisches Volksblatt, Tóth Dezső, Pogány Mihály, Ujlaky Géza, Győri Hírlap. Fekete Nagy Béla, Magyar Polgár, (Kolozsvár.) Schvarz Sándor dr., Egri Hírlap. Edvi Illés László, Aradi Közlöny. Ihász György, Vendéglősök Lapja. Pleininger Ferenc, Honthy István, Horkay Elemér, Cank János, Pécsi Figyelő. Várady Ferenc, Lenkei Lajos, Feiler Mihály, Salgó Sándor, Pécsi Napló. Liebhardt Jenő, Pécsi Közlöny. Rédei Károly, Siklós és Vidéke. Nagy Sándor, Pécsi Napló igazgatója.

Ma este az elszállásolási bizottság beosztja már a lakásokat. Alapos a remény, hogy a sajtó pécsi ünnepe Genuából megérkezik Fejérváry Imre báró dr. főispán és részt vesz a sajtó munkásai tiszteletére rendezendő ünnepeken. Kardos Kálmán ny. főispán is megígérte, hogy a sajtó tiszteletére rendezendő ünnepeken ő is részt vesz. A jelentkezett

Szeretni valakit azért csupán, mert szép, mint senki más e földön talán, elpazarolni a sziv legszentebb érzelmeit egyedül a szépségre. Miért nem vagyunk szerelmesek egy szoborba, melyet a mester vésője remekbe öntött s csodájára jár a földkerekség? Pedig ennek szépsége nem oly mulandó, mint a hölgyeké. Mert bizony, sajnos, hogy úgy van, néhány év és az arc rózsái hervadni kezdenek, a sudár termet erősödni kezd és így tovább. Egy napon az egykor csodált hölgynek csak árnyékát látjuk. S ha szerelmünket csupán a szépségre alapítottuk, azon a napon a szerelem lángoló tüze is lankadni kezd s lassan-lassan kialszik. S a boldogság? messze száll, visszajöhetlenül.

Szeretni, de hát kit? Egy lánykát, kit az ég kellemmel, kiváló lelki tulajdonságokkal áldott meg. Oh, ez már biztosabb alap, a melyre bátrabban építhetünk. Mert a lelki tulajdonságok állandóbbak, mint a testiek, de fájdalom, azok is változékonyak. Egy kis félreértés s a boldogság tanyája romokban hever. A szerelmes sziv összetört.

Nem, nem lehet megmondani, kit szeressen a férfi sziv. A szerelmet nem lehet magára erőszakolni valakinek. A szerelem véletlenül ér mindenkit, mint a szerencse szokott.

Először látták egymást s halálosan belélszerettek egymásba! Hányszor esik meg naponként. Mert a szerelem isteni szikra, mely lángra gyul egy szempár villanásától, a kéz meleg szorításától.

vendégeknek szállás-jegyeit és a bankettekhez szóló meghívókat idejekorán elküldi a pécsi rendező-bizottság.

Hírek.

Pécs, 1900. március 28.

Egészség, betegség.

A mai influenzás világban ajánljak mindenkinek az alábbi sorokat. A magyar közmondások beszélnek így a betegségről és egészségről, a mint következik:

Az él soká, ki jól él.

Olyan az élet, mint a hold: néha telik, néha fogy.

Kurta az élet, de a nyomorúság hosszavá teszi.

Elég szép, a ki ép.

Ép testben ép lélek.

Keletlen ott a kincs, hol jó egészség nincs.

Bibor, bársony, vendégség, — jobb egy napi egészség.

Az egészség izét a betegség adja.

Addig gondolkodjál egészségedről, míg egészséges vagy.

Tisztaság és csinos viselet második egészség.

Elégség — egészség.

Mértékletesség — legjobb örökség.

Többet ér orvosnál a mértékletesség.

Kinek szűkös bora, elesége, annak jó az egészsége.

Három dolog egészséges: eleget nem enni, munkától nem futni s nem bujálkodni.

Ép és egészséges testtel jó aludni.

Egy-kétnapi dinom-dánom, holtig való számbanom.

Többet öl meg a rendetlen eszem-iszom, mint a kard.

Mértékletlenség sok embert viszen el, hogysem a fegyver.

Török, torok sok kárt tett az országban.

A mértékletlen ital minden betegségnek anyja.

Bor be, ész ki.

Kinek reggel fáj a feje, jele, hogy mult este nem tartott jó mértéket.

Kevés vacsora, jó éjszaka.

Legjobb fűszer az éhség.

Legjobb enni, ha éhes vagy.

Munka után legjobb ízű az étel.

Éhes embernek csel gyanánt esik az alvás.

Fehér cipő, sós turó, éhség ellen igen jó.

Kenyér, sajt két tál étel.

Annál jobb a kenyér, mennél több a szeme.

Sokszor olvastam, hogy az Isten két-két lelket teremt egyszerre ugyanazon elemből, vagy mondjuk — ha ugyan szabad mondanunk — ugyanazon anyagból. Aztán elválasztja őket. Egyik a földgömb egyik zugában, másik a másik sarkában él gondtalanul. A szerelemre ezer és ezer alkalom kínálkozik s egyik lelke ép oly hideg, érzéketlen marad, mint a másik. A véletlen évek hosszú sora után összehozza őket. Csak meglátják egymást s a szív dobogni kezd, a szerelem lángja mindjobban éled, megsejtik, hogy rokonlelkek.

Igen! ez az! Csak a rokonlelkek érezhetnek egymás iránt tiszta, igaz szerelmet, mely tartós alapja, biztos fundamentuma a rája építendő boldogságnak.

Sokszor néztem azt a kis képet s elgondolkoztam. Ime, gondolataim ide vezettek.

Azóta kerestem a rokonlelket, mert én is boldog akarok lenni, igazán boldog. Ki nem óhajtaná a boldogságot? S van-e nagyobb boldogság a földön, mint az, melyet az igaz szerelem nyújt.

Mondják, hogy, ki eleget tesz az isteni és emberi törvényeknek, boldog. Nem, még nem boldog, csak nyugodt, ki rendületlen lélekkel várja a jövőt, ki megelégedett. Igaz ugyan, hogy a megelégedésben rejlik a boldogság, de nem a legnagyobb boldogság, mihez nekünk itt a földön jogunk van. Ezt csak a szerelem nyújthatja.

Elvégezem én is kötelességemet s beval-

Ki sok zsirosat eszik, elcsapja a hasát.

Jól megrágd, aztán nyeld.

A ki zabál, maga fogával ás magának sirt.

A rossz gyomornak becsülete a kevés eledel.

Vén embernek bor az orvossága.

Egészséges és a beteg nem egy ételt szeretnek.

Nem egészséges étel után az álmom.

Az uj sebet ne körmöld.

Ritka egészség betegség nélkül.

Nem mondja a gyermek, ha nem beteg.

Rákevésben sok a munka, kevés az étel.

Étel, ital, álmom: szükséges e három.

Legjobb a víz forrásában.

Ha forrásod van, ne igyál patakából.

A hideg víz sok bajt elvisz.

Mosdatlan kézzel ne nyulj szemeidhez.

Télen kenyeredet, nyáron gunyádat el ne hagyd.

Egy jó álmom minden fáradságot helyre hoz.

Ki ülő munkát végez, járva pihen.

Jó pihenni olykor, de henyélni vétek.

Heverő testben bujdosik az elme.

Méreg kóstolóba sem jó.

Módjával a méreg is orvosság.

Orvos és gyóntató előtt káros a titkolás.

Megtanít a nyavalya jámborságra.

A nyavalya a bolondot is észre hozza.

Akkor van legrosszabbul a beteg, mikor nem érzi, hol fáj.

Öregség mindennapi betegség.

Ki betegen él, sokáig vonaglik.

Míg egy beteg sinlődik, száz egészséges meghalhat.

Nehéz betegnek Isten az orvosa.

Minden nyavalyának legjobb orvosa a tűrőmolaj.

Ha az orvos fél, rettegni kell a betegnek.

A mint élsz, úgy halsz meg.

Hamar meghal, ki korán kezd élni.

Öregnek ajtóban, ifjúnak lesben a halál.

Naptrend 1900. március 29-én.

Naptár: csütörtök, márc. 29. — Róm. kath. Cirk. — Prot.: Huszták. — Görög-kel.: (március 16) Szabin. — Zsidó: Veadar 28. — Nap két 5 óra 47 perckor; nyugszik 6 óra 24 perckor. — Hold két reggel 5 óra 8 perckor; nyugszik este 6 óra 30 perckor.

Időjárás. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe idő, helyenkint csapadék és zivatarok várhatók.

Színház: Macbeth.

— (A Pécsi Kath. Kör) vasárnap (április 1.) d. u. félhatkor tartja 38. felolvasó estélyét, melyen Kozáry Gyula »A kereszténység és az emberi lélek« cím alatt fog érte-

lom nyugodt vagyok. De ez még nem elégit ki. Keresek egy magasabb célt, a miért dolgozom és fáradok.

Mást boldogítani. Dolgozni, fáradni azért, hogy az a más, ki velünk több az emberiség-nél, általunk és bennünk találja meg a boldogulás, a boldogság feltételét. Dolgozni és fáradni azért, hogy az a más, ki az életét oldalunk mellett éli át, hozzánk láncolá magát minden jó és rossz tulajdonságával, ne érezzen hiányt és szükségét. Ime ez a valódi boldogság.

Magáayosan ballagok az élet utain keresve a boldogságot, az igazi s legnagyobb boldogságot. A tudat, a biztos remény, hogy a rokonlelket feltalálom, kit én vagyok hivatva boldogítani s ki által teljes leszen az én boldogságom, úz, hajt szüntelen. A keresett ismeretlen buzdit a kitartásra, megjelenik álmodban s biztat, hogy nemsokára egymásra találunk. Kifestem a jövőt, arany színekkel festem ki

Az a kis kép már nincs a kirakatban. Elvitték. Valahányszor arra járok, mégis — mégis önkénytelenül oda nézek s a gondolatok felujulnak lelkemben.

A boldogság, a legnagyobb boldogság utáni vágy betölti szívemet. Erzem, ha feltalálom azt, kit nekem teremtett az Isten, lelkem rajongó szerelmével, akarat és munka-erőmmel boldogítani fogom csak azért, hogy viszontszeressen, viszontszerelmével biztosítsa óhajtott boldogságomat.

kezni. Zelasny Sarolta úrhölgy Gounod »Ave verum«-át fogja énekelni zongora-, harmonium-és hegedű-kisérettel, Chinorányi Iza úrhölgy pedig zongora-játékával fog hozzájárulni az est szépségének emeléséhez. Megjegyezzük, hogy a kör ezen ünnepélyei zártkörűek s azért csak a tagok, ezeknek legközelebbi hozzátartozói és meghívottak vehetnek bennük részt. Vendéget bármely tag hozhat, sziveskedjék azonban ezt (a választmány határozata értelmében) mindenkor az elnökségnél előre bejelenteni.

— (Örley Flóra Pécssett.) A pécsi közönségnek egyik ismert s közszeretettben álló énekesnője, Örley Flóra tegnap óta Pécssett időzik s Sável Kálmán kir. főügyész nejeinek vendége. A vendégművésznő csak egy-két napig időzik Pécssett, nem lehetetlen azonban, hogy ismerőseinek kérelmében megnyilatkozó közkívánatra vendégszerepelni is fog nálunk.

— (A nőegylet közgyűlése.) A pécsi jótékony nőegylet f. évi április hó 22-én d. u. 3 órakor az egyleti helyiségben (Deák-utca 10.) tartja évi rendes közgyűlését, melyre az egylet tagjait tisztelettel meghívja. Tárgysorozat: választmányi jelentés az 1899. évi működésről, 1900 évi költségvetés ismertetése, indítványok.

— (A főispán utazása.) Br. Fejérváry Imre főispán, egy az alispánhoz ma reggel érkezett távirat szerint tegnap Genéből Nizzába (Franciaország) utazott.

— (Kongresszus Nápolyban.) Az olasz királyi kormány f. é. április hó 25., 26., 27. és 28. napjain az olasz királynő védnöksége alatt Nápolyban kongresszust tart a tuberkulózis elleni védekezés tárgyában. Erről értesítette ma a vármegyét egy leiratban a m. kir. belügyminiszter azon hozzáadással, hogy a vármegye területén azt közhírré téve, netán önként jelentkező orvosoknak tudomására adja, hogy ezen a bennünket is érdeklő, nagy fontossággal bíró tárgy kongresszuson esetleg részt vehessenek.

— (Az új választók.) Az új kuriai biráskodás értelmében ma kezdtek meg Püspök-Bogádon az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeírását. Az összeíró bizottság tagjai Seeh Károly elnök elnökléte alatt: Olasz Gábor szalantai körjegyző és Kálmándy József bizottsági tag.

— (Pályázat alapítványi helyre.) A m. kir. honvéd főrealiskolánál az 1900/901. tanévre megüresedett Baranyavármegyének egy alapítványi helye, melyre ma hirdette ki Tor-may Károly alispán a pályázatot. A pályázati hirdetmény szerint az illető pályázónak baranyamegyei községi illetőségűnek kell lennie. Előnyben részesülnek Baranyavármegye tisztviselői, kezelő és segédszemélyzetének fiai, ha nem baranyamegyei illetőségűek is. A pályázat egyéb feltételei az alispáni hivatalban elfekvő s a m. kir. honvédelmi miniszter által küldött terjedelmes pályázati hirdetményből tudhatók meg.

— (A dunaföldvári járásbíró-ság) részére az igazságügyminiszter a község által az államnak örök tulajdonul felajánlott telken még ez évben járásbíró-sági épületet és fogházat épített. Ebből az alkalomból mozgalom indult meg, hogy a fehérmegyei Előszállást és Baracst, a melyek Dunaföldvárral

határosak, de a sokkal távolabb eső Sárbogárd és Dunaadony járásbíróháza tartoznak, a dunaoldvéri járásbíróháza csatolják. Ez azonban nem fog menni könnyen, mert a székesfehérvári törvényszék s a budapesti kir. ítélőtábla illetékessége is megszűnnék s a szegvárdi törvényszék s a pécsi kir. ítélőtábla lenne a jelzett községekre illetékes felsőbb bírósági ügyekben.

— **(Pályázat.)** A kaposvári kir. törvényszéknél egy aljegyzői állás van üresedésben. Pályázati kérvények két hét alatt adandók be a kaposvári kir. törvényszék elnökéhez.

— **(Kinevezés.)** A m. kir. pénzügyminiszter a kaposvári kir. adóhivatalhoz *Ujhegyi István* II. osztályú adóhivatali pénztárnokot I. osztályú adóhivatali pénztárnokká kinevezte.

— **(Halálozás.)** *Murányi József*, volt Király-utcai cukrász életének 34-ik évében meghalt. Temetése pénteken délután fél óra körül lesz az alsóhavi-utca 4. számú házból a budaikülvárosi temetőbe. Az engedélyezését szombaton reggel félnyolc órakor tartják lelkiüdvéért az ágostoni plébánia templomban. Halálát özvegye, édes anyja, mostoha gyermekei, fivére és nővére, özv. *Kafisch Kristóf* és napa gyászolják.

— **(Jelentés a vizről.)** A főmérnöki hivatal a Tettye forrás vizállásáról ma a következőket jelenti: A vizek tele vannak; a tettyei forrás vizszolgáltató képessége f. hó 27-én és 28-án reggel 5660 köbméter.

— **(Személyi hír.)** *Hetyey Sámuel* megyéspüspök tegnap, folyó hó 27-én a dél-élti gyorsvonattal Budapestre utazott, hogy részt vegyen a Szent-István-Társulat nagygyűlésén.

— **(A babona áldozata.)** *Pándl Éva*, högyészi hajadon, szerelmes volt nagyon egy fiatalemberbe. Tudta ezt az egész falu; tudta *Farkas Antalné* cigányasszony is, a ki alkalmas médiumnak találta a szerelmes hajadont, hogy jól felültesse és megcsalja. Elment ugyanis a leányhoz és szívére beszélt, hogy az ő varázslata segélyével örök időre magához kötheti a szerelmes legény szívét. Csak adjon neki két öltözet ruhát, egy csomó élelmi szert és öt forintot, mert mindez szükséges a varázsláshoz. A szerelmes leány örömmel teljesítette a cigányasszony kérését. Adott neki mindent, a mit csak kívánt. Az asszony pedig elvitt mindent s azután többé felé se nézett a leánynak, a kit végre is felvilágosítottak, hogy az asszony megcsalta. A család cigányasszonyt a felültetett szerelmes hajadon feljelentette a bíróságnál.

— **(Modern Toldy Miklós.)** Büszkék lehetnek a hercegszöllősi legények. Megvan már nekik is a maguk saját külön falucsodája, mert ha igaz a fáma, akkor az ő falujokban született a legendás Toldy Miklósnak a párja. A napokban történt ugyanis, hogy *Szer János* odaváló lakos tehene valamitől megvadult és kiszaladt a gazdája udvarából, aztán végigszáguldott a falu utcáján. Ki tudja mennyi galibát okozott volna a neki vadult tehén, ha — mint értesülünk — egy *Vágó István* nevű legény eleje nem toppan s Toldy Miklós módjára nagyot rikkantva, szarvánál nem kapja a tehenet, mely eleinte igyekezett ugyan szabadulni a legény erős karjai-

ból, de nem tudott. *Vágó István* addig tartotta fogva a vadult állatot, míg többet kötelet hoztak s le nem nyugózták a tehenet. Így szól a hír, melyben kételkedni sem jogunk, sem okunk, de nem is célunk, sőt gratulálunk a h.-szöllősieknek a derék legénypajtáshoz!

— **(Gyanus haláleset.)** Pécs-Bánya telepen hirtelen meghalt *Ludvig Bálint* nyugalmazott bányász. Mivel a halála váratlan volt, *Sárkány Armin* tb. rendőrkapitány és *Ludvig Ferenc* dr., kerületi orvos kimentek a helyszínére este hat órakor s ott jegyzőkönyvet vettek fel az esetről. Az orvosi vizsgálat külső sérüléseket is konstataált a holttesten s ezért megkeresték az ügyészséget s majd a törvényszéki boncolás fogja kideríteni, mi volt az öreg, nős, családos bányász gyanus halálának az oka.

— **(Meglopott mosónő.)** *Merc Erzsébet*, nagy-flórián utca 17. szám alatt lakó mosónőtől tegnap este elloptak a folyosóról egy nagy rézbográcsot. A káros feljelentésére ma reggel a rendőrség értesítette az illető cégeket, a kiknél ily tárgyakat értékesíteni lehet hogy ha visznek hozzájuk ily bográcsot, tegyenek jelentést a rendőrségen. És csakugyan léprementek így a tolvajok s a Herceg-gyárban el is fogták az ott a bográcsot eladni akaró tetteseket *Berec Emil* és *Mihálovics István* személyében. Ezek be is ismerték a lopást azonban az üst fenekét, hogy az réginek látszék, beverték s így mégis csak megkárosították a szegény mosónőt. Ügyükben a bíróság fog itélkezni.

— **(Temetés.)** Ma délután 4 órakor temették el a városi közkházból *Erdőssy Lajos* ügyvédet. A temetésen testületileg részt vett az ügyvédi kamara, *Erreth János* elnök vezetése alatt; ott volt *Majorossy Imre* polgármester, *Zavaros Péter*, nyugalmazott tanácsnok, *Majorossy Viktor* honvédkapitány s többen a városi és megyei tisztviselői karból s a törvényszék és járásbíróháza részéről. Harangok zugása mellett kísérték ki a gyászmenet az elhunytat utolsó útján a budaikülvárosi temetőbe, hol elhelyezték örök, csendes nyugalomra.

— **(Megégett állatok.)** A ligeti határban levő mesterhegyi pusztán *Kunfi Adolf* birtokán kigyuladt egy husz öl hosszú szalmakazal. A kazalról a tűz az akolra is áthatott s az akolban beégett százkilencvenöt birka és nyolcvanhárom sertés. A nagy kárt okozott tűz — mint a vizsgálat kiderítette — ugy keletkezett, hogy *Farkas György* juhász pipázott a kazal mellett s gondatlanságból egy parazsat kiejtett a pipájából. Ettől tüzet fogott a szalmakazal s így támadt a tűz, melyért most a gondatlan juhászt fogják kérdőre vonni.

— **(Feltört présház.)** *Lukai József* vasasi lakosnak a présházát feltörték s onnan nagyobb mennyiségű élelmi szert elloptak. A káros feljelentésére megindított nyomozás során kitűnt, hogy a betörést *Koppel Mihály*, vasasi lakos, követte el; a kit azonban nem lehet kérdőre vonni, mert ismeretlen helyre távozott. Most keresik.

— **(A temetőrendezési bizottság)** tegnap délután *Károly Ignác* apátplébános elnöklete alatt ülést tartott. Az ülésen *Csizmadia Géza* másodaljegyző előadta az új temetőrendezési szabályrendelet, melyet a bi-

zottság letárgyalván, kinyomatni és a törvényszéki bizottsági tagok között szétosztatni rendelte, hogy a legközelebbi városi közgyűlésen tárgyalható legyen.

— **(Megugrott tolvaj.)** Ma reggel egyik borfogyasztási felügyelő úgy öt óra tájban az indóház-utcán haladt végig, mikor egyszerre a vasfürdő felől a Ráth-utcában egy ember tűnt elébe. Az ember mindkét kezében egy-egy pár aprójószágot vitt s a vállán pedig egy zsák volt. Mikor szemben talalkoztak, az ember egyszerre eldobta magától a zsákot és futásnak eredt. A zsákban még nyolc darab aprójószág volt; öt megfojtva, három életben. A megfutamodott ember bizonyára lopta az aprójószágokat valahonnan s azért futamodott meg, mert félt a felfedezéstől. Hogy ki volt, még nem tudják.

— **(Elvesztett pénz.)** Elveszett a posta-épület közelében huszonegy forint egy kis csomagban. A becsületes megtalálót kéri a káros, hogy adja át a talált pénzt a rendőrségen.

— **(Keresnek egy katonaszökevénynt.)** Tegnap este úgy tíz óra tájban, épen mikor a színházi előadásnak vége volt, három szuronyos baka vonult végig a Ferencciek-utcáján s természetesen, hogy a színházból hasatérők nem csekély módon érdeklődtek a katonai felvonulás oka iránt, mely egyebekben igen közönséges volt. Mint azt már a napokban megirtuk, *Petrovics György* cigánylegény megszökött az ezredétől, még pedig negyedszer. A nyomozást megindították a legény után s miután híre járt, hogy *Petrovics György* tegnap Pécsen tartózkodott, a pécsi cs. és kir. 52 ik gyalogezred őrzárata valamennyi korcsmát és nyilvános helyet bejárta, aztán úgy éjjel után visszament a laktanyába *Petrovics György* nélkül, kiről különben már cigányfurlangjánál fogva sem volt feltehető, hogy önként fog a csabdába futni.

— **(Margarin.)** A mesterséges ételzsir használata mindinkább terjed s ma már a margarin készítésnek és elárúsításának útját állani nem lehet. A kormány tehát az ő intézkedéseiben csakis arra szoritkozik, hogy ezt a mesterséges zsirt s az abból készülő sajtot a követelményeknek megfelelőleg állítsák elő s hogy igazi zsir és igazi sajt helyett ne adhassák. A földművelésügyi miniszter rendeletet fog kibocsájtani, amelyben a föltételeket felsorolja. E rendelet kimondja, hogy mindazon helyiségek, melyekben margarint árulnak, legalább 30 cm. magasságu betükből álló és szembeötlő helyen alkalmazott következő felirattal látandók el: »Itt mesterséges ételzsir kapható.« Azon helyiségekben pedig, amelyekben margarin sajtot árúsítanak, szintén ilyen nagyságu hirdetésnek kell tudtul adni, hogy ott »margarin-sajt eladás« történik.

— **(Katonai léghajó.)** Katonai léghajó repült el vasárnap délfele Kaposvár felett; nagyon magasan szállott délkeletnek, tiszta fényes levegőben alig látszott lapdányinak. Sok nézője volt.

— **(Tűz.)** Lothárdon a napokban kigyulladt *Flamm Lajos* odaváló lakos házának a teteje s még mielőtt az oltásra gondolni lehetett volna, összeégett. Mint a megejtett vizsgálat megállapította, a tüzet a túlfűtött kályha izzó csöve okozta, melytől a tetőgerendázat tüzet fogott.

— **(A bányász tragédiája.)** Oroszország odeszai kerületében megrendítő szerencsétlenség történt a napokban. Az ottani kőszénbányák egyikében hatalmas sziklaomlás támadt. A bányászok szerencsére mind megmenekültek, egynek kivételével, a kit sehol sem találtak. Minthogy a szikladarabokat lehetetlen volt eltávolítani, a bányászok azt hitték, hogy társukat a szikladarabok összezuzták és így ott helyben meg is tartották a halotti misét. A holtak hitt munkásnak azonban még a sziklaomlás alatt sikerült biztos helyre menekülni, de nem jöhetett ki, mert a törmelék utját állták. Két napig volt már étlen, szomjan a bányában, mikor a harmadik napon a törmelék lejjebb süllyedtek és a szegény ember megpillanthatta az életadó napsugárt. Minden erejét összeszedte, kíváncsorgott a bányából és hazament. Mikor a kunyhójába belépett, a felesége éppen az ő lelkiüdvéért imádkozott. Az asszony, mikor holtak hitt férjét megpillantotta, szentül hitte, hogy az ura szelleme jelent meg előtte és annyira megrendült, hogy ágyban fekvő beteg lett és harmadnapra meghalt.

— **(Uj postaszekrények.)** Ma délután a város különböző részein levő levélgyűjtő postaszekrényeket, melyek már fakultak voltak az idő hatása alatt, ujakkal cserélték ki. Összesen harminchárom új levélgyűjtő szekrény került a régié helyére.

— **(A ki szereti a babákat.)** Párisban egy Marmier nevű kisasszony ügyvédje útján azt követeli, hogy nagynénjét, öz-

vegy Contodes grófnét gondnokság alá helyezék, mert úgy mondja, a grófnő elméjében megzavarodott és kis leány módjára naphosszat babákkal játszadozik. Az ötvenhárom esztendőes Contodes grófnő védője Cuppi, a semmitűző volt államügyész nem tagadja, hogy a grófnőnek szenvedélye a babák gyűjtése és öltöztetése, de azzal védekezik, hogy ez a szenvedély éppenséggel nem vall beteg elmére. Az angol királynő például, a ki bölcsen kormányozza birodalmát, babáit, gyermekkori emlékeit most is szeretettel őrzi s most is öröme telik bennük. A jövő héten majd eldül ez a furcsa ügy.

— **(A pálinka.)** Tegnap az indóházutcában az esti órákban egy ember feküdt a kocsinton. Szerencsére észrevették s elvitték onnan, mielőtt a nyolcórás vonatokhoz kimenő kocsik arra jártak volna. Az ember részeg volt s bevitték a torony alá, a hol megállapították róla, hogy Gyöngyösmellékre való és *Szente Gyulának* hívják. Sok pálinkát talált bevenni s az verte le a lábáról, mikor, hogy haza menjen, a vasuti állomás felé tartott.

— **(Opiumtanya Párisban.)** Oriási szenzációt keltett a minap Párisban, hogy a rendőrség egy nagystilű opiumtanyát fedezett fel, a hol a párisi társaság legelőkelőbb tagjai naponként megfordultak, hogy az opium és hasis-élvezet mérges gyönyörűségnek áldozzanak. A tulajdonosnőt, egy Assim nevű hindu asszonyt nyomban letartóztattak. A rendőrség figyelmét erre a mesterséges paradicsomra egy levél irányította, a melyet

egyik legrégebbi mágnáscsalád feje intézett a rendőrprefektushoz. Ez a levél az érdekes leleplezések egész sorát foglalta magában. Apró részletekig le volt írva az ópiumtanya berendezése, a törzsvendégek neveivel együtt. Nevev politikusok, keleti diplomaták, arisztokrata családok férfi és nő tagjai, a demimonde nagyjai adtak itt egymásnak találkozót. A rendőrfőnök egy délután váratlanul megjelent Mme Assim rue de l'Etoile-ban levő lakásán. A földszinti nagy teremben, mely néhány mécesestől volt homályosan megvilágítva, keleti pamlagokon, függő ágyakban, szőnyegeken hevert a vagy 15 tagból álló társaság. Előttük opiummal készült sütemények, pipák, laudánummal töltött fiólok, a kelet megalnyai kőjjel mérgező termékei. És a társaság, a párisi haute societé nagyjai, elkékült ajakkal, halásápadtan a kéjtől, félig ébren, félig almodozva feküdt a kis szobák pamlagjain. A rendőrség néhányát a helyszínen kihallgatott közülök. Egy nagyon előkelő gyarmati hivatalnok felesége, — kit az ópiumtanyán kihallgatott a rendőrség — elmondotta, hogy naponként egy pezsgős pohárnyi laudanumot szokott volt Assim asszony helyiségében inni. A tulajdonosok letartóztatása után hatósági pecséttel lezarták a mesterséges paradicsom kapuit.

— **(Mégmarta a kutya.)** Akár állandó rovatot lehetne nyitni a lapok hasábjain a veszett kutyák garázdalkodásainak, melyek szinte megdöbbentő módon szaporodnak el egy idő óta a vidéken. Mint legutóbb értesülünk, Laskó községben Dobó Istvánt marta

A tiszték kacagtak, én meg valami csodálkozó jóakarattal néztem végig a gondosan fésült szőke fiut, akit már el sem tudtam volna képzelni az attilájába dugott selyem zsebkendő nélkül.

— Én nem tudom miért, de a tiszt urak engem mindig kinevetnek — méltatlankodott a huszár csemete — pedig mondhatom, ördögien szép nő volt az én kalandom hősnője!

— Mi a manó? — kiáltottam én fel nevetve; asszony is van a dologban? De erre magam is kíváncsi vagyok. Also einz-zwei! Pack' aus Kadét!

Türringer kadét nem is sokáig kérette magát, hanem valami sajtószerűen dicsekvő hangon, elpirult arccal kezdte mesélni a kalandját.

— Ma reggel, amint gyakorlat után a réteken át gyalog jöttem hazafelé, messziről egy lobogó szoknyájú »vászoncselédet« pillantottam meg. (A gyerek már használni kezdte a svadronnál divó szójárásokat.) Hirtelen gondoltam egyet és utána mentem, amit ő észrevevén, még jobban sietett. De én rákiáltottam:

— »Ne szaladj, szentem! Várj egy kicsit«, azonban látva, hogy ő nem akar megállni, utána szaladtam és . . . és átkaptam a derekát.

addig, míg fenéig nem üritette ezt a kelyhet. Olyan, mint a gyermek, mely azzal a szent fogadalommal torkoskodik bele a tejföls bögrébe, hogy csak egy csipetnyit fog lopni s amint az első kanálnyi tejfölt szétkente a képén, addig nyalakodik tovább, míg egyszerre csak sirva fakad a büntetéstől való félelmében, mert már veszedelmesen kandikál feléje a bögre fenéke.

S az asszonyok vagy észre veszik a férj eme megváltozását s sirva gondolnak az »elveszett boldogságra«, vagy nem veszik észre s megalakusznak a körülményekkel s minden nagyobb lelki emóció nélkül beletörődnek helyzetükbe, de mindenesetre gondolkodóba esnek, mert hiszen erre enged időt a férj. Nos és hogy ez a »gondolkodás« mihamarább vigaszt nyújt, azt talán mondanom sem kell, mert gondolatuk tárgya: *kárpótolni magukat.*

S higyjétek meg fiuk, hogy midőn egy-egy ilyen »elhanyagolt« asszonyka vörhenyes fényű budoárjában, belemélyedve pamlagjának buja párnái közé gondolkodóba esik, okvetlenül befészkei magát gondolataiba a leánykori udvarló, ki ama említett tűszúrásokat hagyta emlékében.

S ha ilyenkor az a legény eléje toppanna,

meg egy kóber kutya, mely azonban elmene-
kült, mielőtt ártalmatlanná tehetnék volna.
Dobó Istvánon már a napokban mutatkoztak
a veszettség tünetei, úgy, hogy a megmárt em-
bert már a tegnapi nap folyamán felszállították
a Pasteur-féle intézetbe.

— (Apponyi akciója és a vi-
dédi sajtó.) A Vidéki Hirlapírók Szövetsé-
gének Pécsen husvétkor tartandó nagygyűlésén
Vérszi József, a Budapesti Ujságírók Egyesüle-
tének elnöke indítványozni fogja, hogy a vi-
dédi sajtó is vegyen részt abban az akcióban,
amelyet gróf Apponyi Albert kezdeményezett a
sajtnak a nemzetközi békére irányuló szer-
vezetében.

— (Zivatar a vidéken.) Az a zi-
vatar, mely a napokban Pécs fölött is elvonult
s itt a maga zivataros mivoltában hirtelen tá-
madt jégesőt is zuditott nyakunkba, a vidéken
is jelentkezett. Mint értesülünk, Szent-István
faluban tegnap erős villámlással és menny-
dörgéssel égi háború volt, melynek hideg esője
annyira lehűtötte a levegőt, hogy újra elő-
kerültek a bundák és subák, melyeket a be-
állott tavaszi időjárás folytán már eltek-
tettek. A nagy égháború azonban szerencsére nem oko-
zott károkat.

— (Vesztére jött vissza.) Illés
István, görcsönyi szolgaleány Németh János
gadányi lakostól, a hol szolgálatban volt, el-
lopott három marhajárlatot, hat forintot és a
cselédkönyvét s ezzel megugrott. A szökevényt
keresték, de az Budapestre utazott s ott szol-
gálatba állt, a lopott pénzt pedig elköltötte.

Pesten azonban nem sokáig maradt, mert
most hazajött. Baksán felismerték és elfogták
a tolvajt, a ki eszerint vesztére jött haza,
mert a börtönbe került.

— (Gyufa a gyerek kezében.)
A tolnamegyei Martinca-pusztán a Bischitz-
féle birtokon nagy tűz volt a minap mintegy
ezer forint értékű kazal égett le; még pedig
— mint a vizsgálat kiderítette — gyerekjáték
miatt. Ugyanis két cselédgyerek gyufát gyujto-
gatott játékból a kazal közelében s egy gyufát
a szél a kazalra vitt, mely azután meggyuladt.
Igy támadt a nagy tűz, a mi miatt most a
gyerekek gondatlan szüleit fogják kérdőre vonni.

Előfizetésre való felhívás.

Az ápril-juniusi évnegyed közeledése al-
kalmából új előfizetést nyitunk lapunkra.

Lapunk pályafutásának huszonnyolcadik
évében jár már s ez a tekintélyes idő, mely
lapunknak a közönség szolgálatában eltöltött
multját jelenti, felment bennünket attól, hogy
hosszabb programot adjunk.

Programmunk mi eddig volt, ezután is
változatlan marad s működésünk a jövőben is
önálló, független, személyi kultuszt nem üző,
intézményeknek alá nem rendelt, egyedül csak
a magyar nép és közönségünk érdekeiért küzdő
lesz.

Lapunk a függetlenségi eszme szolgálá-
tában állván, országos politikai ügyekben to-
vábbra is az ellenzék hű harcostársa marad
s mindenkor függetlenül, a negyvennyolcas el-
lenszék elveinek megfelelőleg fog küzdeni.

Városi és megyei helyi ügyekkel ezután
is behatóan fogunk foglalkozni az országos

politika mellett. Itt is az őszinte igazmondás
és a város s a megye érdekeinek szem előtt
tartása fog bennünket ezután is — mint ed-
dig — működésünkben vezérelni.

Az ország és külföld nevezetesebb ese-
ményeiről s az országgyűlésről szóló távirati
tudósításainkkal megelőzzük mindenkor a fő-
városi ujságok közléseit. Hirrovatunk ezután
is élénk és változatos tartalmu lesz. Közöljük
minden csütörtökön este megjelenő számunk-
ban a pécsi kir. táblai Értesítőt is, a mi nem
csak az ügyvédekre, de minden ügyes-bajos
félre nézve is aktuális fontossággal bír, kinek
bármily jogügye a kir. táblához kerül. Tárc-
rovatunkban s jövőre is könyvalakban köz-
lendő regényekkel bőven gondoskodunk olva-
sóink szórakoztatásáról is, szóval mindent el-
követünk, hogy minden tekintetben kielégítsük
olvasóközönségünknek egy a modern igények-
nek megfelelő napilaphoz fűzött várakozását.

Előfizetési árak:

Lapunk előfizetési ára, mely az összes
napilapok között a legolcsóbb, a következő:

egész évre	20 kor.
félévre	10 kor.
negyedévre	5 kor.
egy hónapra	1 kor. 70 fill.

Vasárnapi számunk egy évre 6 korona,
félévre 3 korona s negyedévre 1 kor. 50 fillér.

Az előfizetés legcélszerűbben postautal-
vánnyal eszközölhető. Előfizetések a „Pécsi
Figyelő“ kiadóhivatalához (Pécs, Mária-u.
1. sz. a.) küldendők.

Mutatványszámokat kívánatra bárhová
küldünk. Hazafias tisztelettel

a

„PÉCSI FIGYELŐ“
szerkesztősége és kiadóhivatala.

képzeletének presztizse alatt, egy halk, de félre-
magyarázhatlan sikolylyal a karjai közé szaladna
a kesergő asszonyka.

Midőn aztán belátja, hogy a fiatal leánykor
ideálja nem jöhet elő, akkor másként keres szó-
rakozást s mint a vásott gyermek, mely sütemény
után nyafog, de végre sóspereccel is megelé-
gszik, az ilyen asszonyka is megelégszik azzal, —
a ki előbb jön!

Bár a jó Isten Szodomának megkegyelme-
zett volna, ha csak öt jámbor asszonyt talál
benne, még sem zárkozhatom el annak kijelen-
tése elől, hogy vannak az asszonyok között is
tiszteletre méltó kivételek.

De általában bizony a donzsuanok a ház-
élet ferdeségeire állapítják sikereiket s nem fog-
tok találni olyan professionátus nőhódítót, ki ne
mosolyogna azon, ha azt mondják neki:

— Nősüljön meg!

Lássa nagyságos asszonyom, ilyen halvány
vázlatban Dorner Frici véleménye arról a bizo-
nyos »szerelem«-ről. (Magam is csak apostrofálva
merem ezt a szót leírni.)

S hogy mennyire bevált a főhadnagy eme
filozofiája, azt önnek bizonyára nem kell elmon-

danom, hiszen számtalan apróbb dolgot, megtör-
tént históriát mondtam el nagyságos asszonyom-
nak Frici életéből abban az illatos, keleti kénye-
lemmel berendezett budoárban, mely nekem
mindörökre feledhetlen marad, hol lelkem szebbik
felét hagytam s hova örökké visszavágyom!

— — — — —
— — — — —

IV.

— Este aztán — folytatta Dorner főhadnagy
az elbeszélését — este elmentem a kaszinóba.

A fiuk irgalmatlan lelkesedéssel fogadtak s
csakhamar azon vettem észre magam, hogy nyoma
sincs már bennem a két napos rosszkedvnek,
hanem boros pohárral magam előtt, benne va-
gyok az általános társalgásban. Éppen a kis zöld-
fülü kadét — Türringer Otto — mondott el
valami szenzációs históriát, melyet a tiszték nem
csekély élvezettel hallgattak végig.

Lubinszky hadnagy, hogy én is megértsem
a dolgot, vidáman szól felém:

— Denk dier főhadnagy úr! a kis kadétnak
kalandja volt, valóságos kalandja!

Művészet, irodalom.

○ Kurucfufang. Hát így vagyunk mi rendszeresen ezekkel a többször megismételt előadásokkal, mint tegnap a Kurucfufang-gal. Mert már vagy tizedszer ment nálunk a darab, az előadást megelőző próbára nem sok súlyt fektettek a színészek, mert azt hitték, hogy a kis ujjban van a szerep, de megfélemlítettek arról, hogy időközben bizony kiszállt a szereptudás abból a bizonyos kisujjból. Így esett meg aztán, hogy a tegnapi előadás helylyel közel bizony alaposan dőcögött, mihez hozzá járult az is, hogy a darabot egyes részeiben meghúzták. Ettől eltekintve azonban, mégis csak Bokor József Kurucfufangja volt az, a mi tegnap este színre került s melyet tegnap is igen szép számu közönség nézett végig. Igen gyakran hangzottak fel lelkes tapsok és eljenzések, melyek főleg Tiszayné, Tiszay Dezső, Szekula Sári és Mezey énekének s játékának szóltak. Külön kell felomlitenünk azt a tapsvihart, melylyel a közönség a mi művészi tehetségű drámai színésznőket Hadrik Annát fogadta, ki tegnap a beteg Jeszenszky Irén helyett Cinka Panna szerepét pompásan játszotta el. Ezzel aztán be is fejezhetnők a tegnapi estről szóló referátát, ha nem lettek volna számosan a nézőtérén, a kik őszintén sajnálták Lévay Sárkát korai özvegységeért. Lévay Sárka ugyanis az első felvonásban férjhez megy Delli Lajoshoz, a harmadik felvonásban azonban már egyedül kénytelen a Bögőzy uram lakodalmán örvedeni a többiekkel, mert kedves férje, mindjárt az első felvonás után ott hagyta a színpadon feleségét s elment — ő tudja hová! Ez igen kényelmes lehet Delli Lajosra nézve, de semmiesetre sem lélekemelő a publikumra, mely különösen akkor veszi észre az ilyesmit, midőn általánosan páros-tánc fejezi be a darabot! (dr. F—t.)

Folyó sz. 179. Idénybérlet 177. sz. Páratlan bérlet.

Nemzeti Színház.

Csütörtök, 1900. március 29-én.

Macbeth.

Shakespeare tragédiája.

Holnap pénteken 1900. március 30-án.

A menyem.

Vigjáték.

Szombaton: Szulamith.

Törvénykezés.

§ Csőd. A kaposvári kir. törvényszék Radó Pál, kaposvári bejegyzett kereskedő ellen a csődöt elrendelte. Igénybejelentési határidő április 28-dika; felszámolási határnap május 18 dika.

§ A bor hatása. Sok rossznak volt okozója már a bor. Mindennapi dolog s mégis akadnak nem is oly csekély számmal, kik nem tudják legyőzni szomjúságukat mással, mint borral, ha ugyan hozzá jutnak. A múlt év április elsején, talán ép e notorius napot megünnepelelőnk, Rosenthal Ernő, Schmidt Lajos, ifj. Schmidt Károly, Pük Lajos, tényleges katona és Lipokatics János részben kereske-

delmi iskola növendékei, kimentek Rosenthal Ernő atyjának mohácsi téglagyárába, hogy csinálnak maguknak egy görbe napot, csak az a kár, hogy sokba került. Néhány liter bor megivása után berugtak valamennyien s úgy 6 óra felé ilyen részeg állapotban Tassi Áron és Kersics Pál kocsiját, mely náddal volt tele, megállították, huzogatták a nádat s a kocsin ülőkkel veszekedni kezdtek. Majd meg a távirda sodronyokat dobálták s így mentek a gör. keleti temetőig, hol a templom ablakait beverték, sőt a feszületet is dobálták. Az esperes feljelentette őket, mire a gyerekek, különösen a papa megijedtek s kimeszeltették a templomot, megcsináltatták az ablakokat s rá még 100 frt ajándékot is adtak. Az ügy azonban mégis a törvényszék elé került s ma tárgyalták. A vádat Rosenthal Ernő és Schmidt Lajos ellen emelték, a kik tökrészségükkel védekeztek, azt állítván, hogy nem ismerték fel a templomot (bizonyosan bögőnek nézték. Szédő.) A kir. ügyész, minthogy nem fedezett fel bennük szándékot, a vádat elejtette s a kir. törvényszék megszüntette ellenük az eljárást.

Közgazdaság.

□ Óvintézkedések a takonykór miatt. A Resch-féle istállóban egy ló takonykórba esvén, a pécsi rendőrkapitánys ágértesítette erről a magyarádi méntelep igazgatóságát mely ma elrendelte, hogy Pécsről a méntelepre vitt tenyészlovakat az odaérkezés napján kelt bizonyítvánnyal kell ellátni, hogy azok egészségesek és igazolandó az is, hogy már hatvan napja gazdájuknál vannak s ez idő alatt takonykóros lóval nem érintkeztek.

□ Az iparhatósági megbizottak intézménye. A kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy az ipartörvény most folyamatban levő módosításának előkészítése alkalmával az intézmény átalakítását is tervbe veszi. Tekintettel arra, hogy az iparügyi közgazdaságban nem mellőzhető az iparosok, kereskedők önkormányzati közreműködése, a miniszter ezt az intézményt továbbra is fenn akarja tartani, de az iparhatósági megbizottakat fel öhajítja menteni azoknak a feladatoknak teljesítése alól, melyek végzésére nem képesek.

□ Az esztergomi-szászvári kőszénbánya most tartotta II. rendes közgyűlését dr. Chorin Ferenc elnökle alatt. Az igazgatósági jelentés szerint az Ausztriában beállott munkaszünet miatt a kereslet a társaság termékei iránt igen élénk volt és a szerződések az esztergommegyei és a szászvár-mázai bányák termékeit az egész évre lekötötték. Az össztermelés meghaladta a 24 millió métermázsát. Az évi tiszta nyereségből a különféle leírások után 152.260 forint marad a közgyűlés rendelkezésére. Az igazgatóság indítványozza, hogy 150.000 forint 5% osztalékul fizetessék ki, részvényenkint 5 forintjával, a maradt összeg pedig új számlára irassék elő. A közgyűlés a jelentést egyhangúlag tudomásul vette és a felmentvényt megadta. A felügyelő bizottságba Szily Pongrácot is beválasztották.

— Az előfizetési díjakkal hátralékban levő t. előfizetőinket hátralékaik mielőbbi szives beküldésére kéri a kiadóhivatal.

TÁVIRAT.

— Rejtélyes gyilkosság. (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Titokzatos gyilkosság történt az éjjel a fővárosban. *Brukner* Lipótné szül. *Braun* Julia magánzó a váciköruton három szobás lakást tartott s azt albérletbe adta. Ma reggel holtan találták, pengyolában, a padlón elterülve, nyakán vékony zsineggel. Kétségtelen, hogy erőszakosan fojtották meg. A rendőrség a megtartott helyszini szemle alkalmával a lakásban mindent rendben talált s az asszony 800 frtja is érintetlen volt. Cselédje azt mondta, hogy ő este hét órakor lefeküdt s reggelre megfojtva találta asszonyát. A cselédet letartóztatták. Az asszonynak, ki husz év óta elváltan él férjétől, egy üvegkereskedőtől, szeretője is volt, aki többször töltötte az éjet lakásán. Kihallgatták a szobaurakat is.

Szerkesztői Uzenetek.

Sz. L. (Pereked.) A mit az elfogott betörő cigánybanda ügyében ir, az a bíróság elé tartozik. Ilyen súlyos vádat kár még levélben is hangoztatni. A vizsgálat feladata, hogy a bűnösök és a felbujtó bűnét beigazolja; anélkül minden csak gyanú a mi alaptalan is lehet.

Nro 27. A küldeményt megkaptuk. Köszönjük. Terjedelmessége, de aktualitása miatt is csak a husvétii ünnepi mellékleten közölhetjük. Kérünk apróbb, rövidebb dolgokat s akkor a t.-példány megindítása iránt is intézkedni fogunk.

VASUTI MENETREND.

Érvényes október 1-től.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:06	11:10
B.-Szt.-Lőrincz	8:48	12:13	3:36	11:44
(B.-Szt.Lőrinczről)				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:46)				
Uj-Dombóvár érk.	9:57	1:34	5:01	1:34
Kaposvár felé ind.				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15)				
(Bátaszék felé sz. v. 3:10 tv. sz. sz. 2:30)				
Uj-Dombóvárról ind.	10:04	2:32	5:21	2:56
Budapestre k. p. u. é.	1:25	8:00	8:35	8:20
		V. v.	Sz. v.	
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé	8:28	6:32		
B.-Szt.-Lőrincz	9:06	7:11		
Barcs	10:54	9:00		
N.-Kanizsa	1:29	11:41		
Bécs	9:35	8:53		
	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.	Gy. v.
Eszék felé	5:35	12:14	4:26	8:35
Úszógh	5:50	12:25	4:40	8:40
Villány érk.	6:39	1:13	5:27	9:38
Mohács felé	sz. v. 7:00	sz. v. 1:55	sz. v. 10:05	
Mohács érk.	7:44	2:39	10:49	
Villány ind.	6:49	1:18	5:32	9:43.
Eszék	8:08	2:27	6:47	11:01
Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán és vasárnap indul reggel				5:00
fölfelé minden szombat és szerda d. e.				10:00
Budapest-Mohácsi vonal: naponként Mohácsról indul d. e. 10 órakor. Budapestre érkezik éjjel				12:35

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
 TAIJS JÓZSEF
 kiadó.

Nyílt-tér.

Értesítés.

A n. é. közönség szives tudomására adjuk, hogy a mi tulajdonunkat képező

„Pannónia“

kávéházat f. évi április hó 1-én BÜTTNER JÓZSEF ur tőlünk átveszi és az a jövőben teljesen az ő vezetése alatt áll.

Pécs, 1900. március hó 28-án.

Mély tisztelettel

Bedő Testvérek.

Szép erős hasított, két méteres

tölgyfa
karót

szállít jutányos árban

Marton Miksa

fakereskedő

Pécsett, Szigeti ország-ut 33. szám.

Telefon-szám 88.

Egyben ajánlja nagy raktárát szép asztalos anyagokban, épület-, metszet- és tűzifában, aszfalt-, kátrány-, elszigetelő lemez és carbolineumban — Aszfalt elszigetelő máz nedves falak szárazzá tételére.



725. sz.

Tlkv. 1900.

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tlkvi hatóság közhirre teszi, hogy Siklósits János garéi lakos végrehajlatának Samu Józsefné szül. Siklósits Katalin bostai lakos végrehajlatát szenvedő elleni 77 korona tőke követelés és járuléki iránti végrehajlati ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbírószék területén levő, Bosta község határában fekvő s a bostai 63. sz. betétben I. 1—24. sorsz. a. felvett ingatlanoknak Samu Józsefné Siklósits Katalint illető 1/4 részére 374 korona; a 64. sz. betétben I. 1—5. sorsz. a. felvett ingatlanoknak, a 11. sorsz. háznak ugyanőt illető telére 316 korona, végül a 274. sz. betétben I. 1—2. sorsz. a. felvett ingatlanoknak ugyanőt illető 1/4 részére, illetve a végr. törv. 156. §-a értelmében az egész ingatlanra 56 korona becsárban mint kikiáltási árban az árverést elrendelte s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi április hó 20-ik napján d. e. 9 órakor Bosta község bíróságában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékoztartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 37 kor. 40 fill., 31 kor. 60 fill. és 5 korona 60 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi nov. 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ban kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. tcz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécs, 1900. évi január hó 22-dikén. A kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Bogyay Pongrácz

kir. trvszéki bíró.

Van szerencsém a n. é. közönségnek ezennel b. tudomására hozni, hogy a Bedő testvérek által mintaszerűen vezetett és népszerűvé tett

PANNONIA-KÁVÉHÁZAT

átvettem s azt folyó évi április hó 1-én (vasárnap) déli 12 órakor ünnepélyesen megnyitom.

✱ ✱ Hideg buffet. — Kitünő kávéházi italok. ✱ ✱

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Bel- és külföldi lapok nagy választéka. — Szeifert-fele tekeasztalok.

☞ A kávéház egész éjjel nyitva. ☞

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok

kiváló tisztelettel

Büttner József,

bérlő.

